[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	Dnr U2017/02348/GV

	
	


	Utbildningsdepartementet

	Utbildningsministern

	

	

	

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1397 av Boriana Åberg (M) Information om friskolor

Boriana Åberg har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta för att alla landets kommuner ska följa lagen när det gäller skyldigheten att informera vårdnadshavare om de utbildningar som erbjuds i kommunen.

Som Boriana Åberg mycket riktigt anger så regleras det i skollagen att alla kommuner ska informera vårdnadshavare och elever om utbildning i förskolor, förskoleklasser, grundskolor, grundsärskolor, fritidshem, gymnasieskolor och gymnasiesärskolor och om sådan pedagogisk verksamhet som avses i 25 kap. och som erbjuds i eller av kommunen. Kommunen ska också informera om riksrekryterande utbildningar inom gymnasieskolan och gymnasiesärskolan och om motsvarande utbildningar vid fristående skolor (29 kap. 19 §). De aktuella bestämmelserna i sin nuvarande lydelse trädde i kraft den 1 juli 2015. Tidigare omfattade bestämmelserna endast förskola, fritidshem och sådan pedagogisk verksamhet som avses i 25 kap.

I förarbetena till bestämmelserna, propositionen Villkor för fristående skolor m.m. (prop. 2013/14:112 s. 59 f.), angav regeringen att det är viktigt att vårdnadshavare och elever får en komplett och korrekt information om de utbildningar som finns att välja på. Genom att informationen ges oberoende av vilken huvudman som anordnar utbildningen säkerställs det, menade regeringen, att informationen ges på lika villkor och att konkurrensneutralitet uppnås.

[bookmark: _GoBack]Jag delar den tidigare regeringens uppfattning i frågan. Jag konstaterar också att bestämmelserna finns i skollagen och att den angivna informationsplikten åvilar alla kommuner. Om en kommun inte följer bestämmelserna är det något som Statens skolinspektion, som ansvarar för den statliga tillsynen, kan granska i sin kontrollverksamhet.

Stockholm den 23 maj 2017


Gustav Fridolin
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